

CAPITOLUL II: Componenta parteneriatului

Asociația Grupul de Acțiune Locală Țara Oașului este un parteneriat public-privat constituit în baza Ordonanței 26/2000, având în componența lui 43 de membri din care:

- 15 parteneri autorități publice, reprezentând 34,88%
- 18 parteneri din sectorul privat, reprezentând 41,87%
- 10 parteneri reprezentanți ai societății civile reprezentând 23,25% .

S-a urmărit constituirea unui parteneriat echilibrat și reprezentativ pentru microregiune, format din parteneri publici, privați și societate civilă conform Anexei 3. Ponderea partenerilor privați și ai societății civile reprezintă 65,12% din totalul partenerilor. Toți partenerii s-au implicat activ în procesul de elaborare a strategiei demonstrând un real interes pentru dezvoltarea microregiunii, pentru creșterea nivelului de trai al locuitorilor în microregiune.

SECTORUL PUBLIC:

Este reprezentat de 13 UAT-uri, din care 12 comune și orașul Negrești Oas, partener nou și Liceul Tehnologic „Anghel Saligny” din Turt. Un alt membru nou este și Consiliul Județean Satu Mare care și-a manifestat dorința de a sprijini asociația atât financiar prin intermediul unei cotizații anuale, dar mai ales în activitatea de susținere a fermierilor în amenajarea unui depozit local de legume-fructe. UAT-urile au aderat la teritoriul LEADER al Grupului de Acțiune Locală Țara Oașului, pentru programarea 2014-2020 prin Hotărâri de Consiliu Local.

Interesul partenerilor publici în dezvoltarea teritoriului este justificat de atribuțiile și de reprezentativitatea acestora, respectiv a populației UAT-urilor. Consiliul Local, prin responsabilitățile sale de mediator și catalizator al vieții economice și sociale, are îndatoriri ce privesc, printre altele, strategii privind dezvoltarea economică, socială și de mediu a localității, furnizarea serviciilor publice de interes local privind: educația, serviciile sociale pentru protecția copilului, a persoanelor cu handicap, a persoanelor vârstnice, a familiei și a altor persoane sau grupuri aflate în nevoie socială; sănătatea; cultura; tineretul; sportul; ordinea publică; situațiile de urgență; protecția și refacerea mediului înconjurător; conservarea, restaurarea și punerea în valoare a monumentelor istorice și de arhitectură, a parcurilor, grădinilor publice și rezervațiilor naturale.

SECTORUL PRIVAT:

Este reprezentat de 18 parteneri, majoritatea PFA, dar și Întreprinderi Individuale, SRL-uri din localitățile membre, care prin titularii/administratorii lor, dovedesc interes și implicare în dezvoltarea teritoriului prin prisma activității proprii, dezvoltării afacerilor prin accesarea de finanțări europene, disponibilității pentru participarea la viața asociativă.

Sectoarele de activitate ale partenerilor privați sunt: cultură vegetală combinată cu creșterea animalelor, cultivarea pomilor și a capsunilor, alimentație publică, consultanță, transport, activități recreative, zootehnie, lucrări de construcții.

Prin prezența lor în forme partenoriale cu sectorul public, reprezentanții sectorului privat aduc o contribuție importantă la soluționarea diverselor probleme comunitare. Interesele sectorului privat se reunesc pentru a răspunde unor provocări și oportunități. Prin capacitatea de organizare și planificare, viziunea și realismul, întreprinzătorii contribuie la anticiparea și recunoașterea oportunităților pieței, la valorificarea resurselor, la soluții pentru modificarea metodelor și obiectivelor, la inovare.

SECTORUL SOCIETATE CIVILĂ:

Este reprezentat de 10 parteneri, asociații, unitati de cult, composesorat, din localitățile membre, prin președinții lor. Este un sector important, caracterizat prin mobilitate în ceea ce privește modul și direcțiile de acțiune, pentru reprezentarea intereselor grupurilor non-profit, de dezvoltare în diversele domenii ale societății civile.

Domeniile de activitate ale ONG-urilor partenere sunt: organizare de acțiuni umanitare, sociale și culturale în folosul tinerilor, activități de promovare și conservare a mediului, activități de promovare și respectare a femeii, activități de promovare și dezvoltare rurală, activități de organizare de evenimente turistice și activități de promovare a turismului, activități de apărare a intereselor crescătorilor de animale, activități de conservare și afirmare a identității culturale.

ONG-urile sunt recunoscute ca actori importanți în procesul de consolidare a democrației și de construire a unei societăți civile active, capabilă să-și susțină interesele. Prin intermediul lor, cetățenii sunt reprezentați și participă la guvernare, în cazul nostru, la guvernarea teritorială.

Prin participarea la elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală a teritoriului, ONG-urile sunt o portavoce prin care grupurile pe care le reprezintă își expun nevoile și contribuie la creșterea nivelului de participare a cetățenilor la procesul de luare a deciziilor.

În cadrul parteneriatului, există următoarele forme asociative reprezentative pentru microregiune:

Nr. crt.	Denumire entitate	Sediul	Domeniu reprezentativ
1	Asociația Tinerilor Ortodocși din Protopopiatul Oas	Oras Negresti Oas	Organizare de acțiuni umanitare, social și culturale în folosul tinerilor
2	Asociația Cutezanta	Localitatea Vama	Activități de promovare și conservare a mediului
3	Asociația Alternative	Oras Negresti Oas	Activități de promovare și respectare a femeii
4	Asociația Culturală Mara Oas	Oras Negresti Oas	Activități de conservare și afirmare a identității culturale
5	Asociația pentru Promovare și Dezvoltare Rurală "Gospodarul"	Localitatea Turt	Activități de promovare și dezvoltare rurală
6	Asociația Tara Oasului - Turism și Voluntariat	Localitatea Vama	Activități de organizare de evenimente turistice și activități de promovare a turismului
7	Asociația Crescătorilor de Animale „Gand Bun”	Localitatea Batarci	Activități de apărare a intereselor crescătorilor de animale